

2023 广州田径接力公开赛圆满收官

夺得12金，广东队凸显领先优势

5月14日，2023广州田径接力公开赛暨田径分区邀请赛（第1站）结束两天的争夺，300多名运动员奉献了一场精彩纷呈的田径盛宴。在第二个比赛日中，广东队包揽了全部7枚金牌。至此，广东队在该项目共收获12枚金牌，以最佳的竞技状态实现了大丰收，再次彰显广东接力和中短跑在国内的领先地位。

广州凭借出色的组织能力和高标准服务、“天体”一流的跑道以及现场热烈的氛围，获得中国田协、运动员、裁判员和田径迷的纷纷点赞，达到了为2025年世界田联接力赛练兵的目的。

第二个比赛日的焦点当属男子200米决赛，也是此次广州田径接力公开赛的压轴大戏。首日在男子100米夺得亚军后，在个人的强项男子200米接力赛中表现出色，他在预赛中以仅跑21秒99的成绩，位列预赛第12位，最终无缘决赛。

作为当晚的最后一项赛事，广东有骆文熠、刘洪熙、施君豪和陈泓希四人闯进男子200米决赛，其中骆文熠在首日夺得男子100米季军，施君豪和陈泓希获得男子4×200米冠军，刘洪熙则与陈冠锋、汤星强和陈祺伟组成的联合队夺得男子4×100米冠军。起跑后，骆文熠一马当先，且在150米处就确立了明显的领先优势，最终以21秒11的成绩轻松夺冠。

破赛会纪录，被誉为该项目上的“最强大学生”。在女子200米决赛中，处于第六道的黄淑萍成为广东“独苗”，该项赛事也被认为是当晚最具悬念的比赛。黄淑萍不负众望，扎了一头麻花辫的她进入弯道后就取得领先，并在后程持续发力，最终以24秒45的成绩夺冠，这名20岁的新星在预赛和决赛均展现出超强的能力，未来值得期待。

在其他赛事中，广东运动员李想以1分52秒73夺得男子800米金牌；参加女子800米决赛的五名运动员全部来自广东，最终陆嘉颖以2分12秒20战胜队友夺冠；在男子4×400米接力赛中，由凌智鑫、罗圣、都文鑫和梁颖组成的广东队以3分14秒84夺冠；由汤梓媚、严海玲、李金珠和梁诺组成的广东队以3分50秒18夺得女子4×400米接力冠军；在混合4×400米接力决赛中，梁莹莹、孔莹莹、毛国荣和莫佳蝶以3分21秒80为广东队再添一金。

羊城晚报记者 柴智 苏苻 龙希

苏迪曼杯

国羽收获开门红

世界羽毛球混合团体赛苏迪曼杯14日在苏州拉开帷幕，中国队小组赛对战埃及队，以5比0取得开门红。石宇奇、陈雨菲领衔出征，为国羽打响头炮。埃及队是中国队小组赛中实力最弱的对手，但首场比赛也是国羽适应场地和比赛氛围的关键之战，球队还是非常重视。混双奥运冠军黄东萍搭档冯彦哲打响头炮，以21比3和21比8战胜萨拉赫/扎赫迪，男女单打均派出最强选手石宇奇和陈雨菲出战，同样均两局战胜对手，其中石宇奇以21比11和21比13战胜埃格姆，陈雨菲面对埃拉达维，两局加起来让对手得了5分。

组合张殊贤/郑雨锻炼的机会，她们也没让观众失望，以21比2和21比4战胜尤兹丽/哈尼。

五盘比赛中国队均兵不血刃，胜利在意料之中，更重要的是让队员找到比赛的感觉。石宇奇赛后心情不错，他表示这场比赛主要用来适应场地，因此过程中多拉拍、多调整。

首日的其他比赛，同在A组的丹麦队战胜新加坡队，日本、韩国、马来西亚和中国台北队都取得开门红。羊城晚报记者 苏苻

中国田协竞赛部部长杨烽——

拥有强大竞赛组织团队 广州与短跑有特殊情缘



男子200米决赛，选手们冲过终点



女子4x400米接力，选手在比赛中奋力向前冲



女子200米决赛，选手们冲过终点



男子800米决赛，选手们你追我赶 本版图片 羊城晚报记者 钟振彬（除署名外）

2023广州田径接力公开赛暨田径分区邀请赛（第1站）连续两日在广州天河体育中心鸣枪，除了吸引了大批田径爱好者前来观战，中国田协竞赛部部长杨烽也全程观战。广州人喜爱田径运动，尤其是天河体育中心群众跑步锻炼的热火朝天，令其非常感动。“相信通过这两年的持续办赛，将促进广东田径进一步发展，相信也会有越来越多的人了解田径、喜爱田径，参与到田径这项运动中来。”

杨烽回忆，广州与田径一直有不解之缘，比如2009年广州便承办了亚洲田径锦标赛，2017年到2019年，在广东省人民体育场也连续举办了三年的

中国接力公开赛，“当时是以中国田协嘉年华以及接力公开赛的名义举办的，现在我们再次恢复举办广州田径接力公开赛这样高水平的赛事，是一件非常好的事情。因为很多短跑爱好者、运动员，特别是广东人民，对于短跑有一些特殊的情缘，这次能够提供一个赛事平台非常不容易，也很高兴看到有很多俱乐部，包括我们众多的短跑后备人才在这里同台竞技。”

天河体育中心一向被称为“跑步圣地”，比赛这两天，天河体育场内一流的灯光、跑道助力高水平运动员创造佳绩，场外不少大众跑者绕着体育场跑步锻炼，场面动感火热，场内外交相呼应，营造了非常良性的跑步氛围。杨烽对此印象深刻，忍不住给大众跑者点赞。

“我注意到咱们天河体育场外面一圈也好，包括今晚上进场观赛的观众也好，大家应该说对田径都是情有独钟的，看到这种跑步的氛围、锻炼的氛围，我大为感动。我也相信，这两年我们通过不断地举办田径赛事，包括2025年即将迎来世界田径接力赛，都将对我们田径运动形成极大的促进和鼓舞，也相信会有越来越多的人参与我们的日常锻炼、观赛以及对我们的支持中去。”

这两天比赛广东队取得了不错的成绩，苏炳添的现身更是燃爆“天体”。杨烽认为，短跑一向是广东的强项，历史上也出了很多知名运动员，“近的有大家耳熟能详的苏炳添、陈冠锋、梁劲生，女子运动员有梁小静，时间久远的有苏炳添的教练员袁国强等，他们都是为国家短跑事业作出突出贡献的人。其实不光短跑项目，在跳跃项目上广东运动员也给中国田径贡献了很多力量。此次比赛是2025年世界田径接力赛的练兵，这项赛事此前因为众所周知的原因，从

2023年延期两年后举行，杨烽认为这给了我们更多的筹备时间，广州也正好能够利用这两年，通过举办接力公开赛这样的赛事，来锻炼竞赛组织队伍。“当然广州一向拥有很强的竞赛组织团队，从2009年田径亚锦赛到2010年亚运会，包括广东承办全运会等一系列赛事，广东的裁判队伍、广州本地的竞赛组织队伍应该说都是很强大的，也希望通过这样一个国际赛事，进一步扩大咱们广州的知名度，进一步锻炼我们的竞赛组织以及裁判队伍，包括进一步提高我们举办田径赛事的水平。”羊城晚报记者 苏苻 柴智 龙希

中超·中甲

梅州客家连胜终结 广州队遭遇三连败

5月14日，2023赛季中超和中甲联赛继续进行，梅州客家队在客场以0比2完败于升班马青岛海牛队，两连胜势头戛然而止；广州队则在主场以1比2惜败于广西平果哈嘹队，遭遇三连败的同时，新赛季降入中甲后5轮2平3负依然不胜。

梅州客家队此前连胜山东泰山和长春亚泰，两战共斩获6球，状态正处于赛季最佳，但主力中卫廖均健的因伤缺席，还是为球队的客场之旅蒙上了一层阴影。杜加利奇和廖均健是上赛季至今梅州队雷打不动的中卫搭档，两人的高空球优势和默契的配合，是球队最稳定的一环。

此役梅州队主帅米兰用潘喜明与杜加利奇搭档中卫，对手在外援“快马”康瓜的领衔下，不断利用速度优势冲击梅州队的新防线。下半场，杜加利奇曾抽射破门，但裁判回看视频后判罚其手球在先。比赛随后进入青岛海牛的节奏，第65分钟，青岛队中场陈纯新右路助攻张卫门

前抢断破门。伤停补时阶段，陈纯新在禁区弧顶连过三人后破门。梅州队此役控球率达到56.5%，但10次射门仅1次射正，对手利用防守反击战术轰出17脚射门，球队的两粒丢球全部为中路防守失误所致。

广州队本轮重回越秀山体育场，迎来与广西平果哈嘹队的“两广德比”。对手虽是中甲升班马，但在转会市场引进了20多名新援，包括赵旭日、邹正、胡明天、单鹏飞等经验丰富的实力派球员，班底实力并不差。

此役曾效力于广州队的赵旭日和邹正“回家”面对旧主，但决定比赛走向的是替补出场的外援法布里西奥。第71分钟，法布里西奥头球助攻安永佳打破僵局。第84分钟，法布里西奥利用个人能力将比分扩大为2比0。广州队由中卫刘浪涛在第90分钟头球扳回一球，但仍未扭转落后的结局。在遭遇三连败后，广州队主帅刘智宇执教压力陡增。羊城晚报记者 柴智

全民健身

300名选手相约增城 2023环粤港澳大湾区自行车挑战赛启动

5月14日，2023环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛在广州增城区增江画廊景区正式启动。广东省社会体育和训练竞赛中心主任、广东省自行车运动协

会会长蔡建祥，增城区副区长张文杰等出席赛事活动。本次赛事也是“挂绿之夏”2023广州增城荔枝文化旅游季系列活动继荔湖音乐节之后的又一场比赛。

仅一小时名额报满

环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛已成为粤港澳大湾区十大品牌赛事之一，2023年的第一场赛事来到了广州增城。此次自行车挑战赛共吸引了来自全国各地300名自行车骑手和骑行爱好者齐聚增城，“高手过招”据景，比赛报名信息推出后仅一小时，所有组别均已名额报满。

的吴伯森、东莞莞猪致富车队的朱志远和Ubike广州高校联队的王任贤获得。女子公路组方面，志庆JAVA车队的梁艳青顺利摘冠，Bigrock大石-魅骑厂队的张婷婷和志庆JAVA车队的向余赛则分列第二、三。

“最主要的还是多骑，还要见机行事，知道什么时候该领骑，什么路段适合突围，要有自己的判断。”男子公路精英组冠军马泽全分享了他的秘诀。

比赛项目分为男子公路精英组（120人，单圈5KM，9圈，45KM）、男子公路大众组（130人，单圈5KM，7圈，35KM）、女子公路组（50人，单圈5KM，5圈，25KM）。赛道为起伏平缓的增城画廊风景区为起终点，经景观大道和景观南路形成单圈5公里的环形闭合。

“这次参赛体验非常好，增城风景优美，路况平稳，通过骑行感受到了这种城市的魅力，优美的风景仿佛在我加油打气，这次发挥超常，于我而言是一趟收获满满的安排！刚刚参赛完颁奖仪式，增城的正果云吞、朱村鸡饭、石滩‘鲍鱼’、腊肠、新塘鱼包等等，我都想赶紧去尝一尝补充能量！山水有相逢，我们相约下次再战。”来自东莞的获奖车手表示。

“我是增城本地人，这次参赛让我有机会在熟悉的美丽街道上与来自大湾区的各路高手一决高下！赛事报名情况非常火爆，这次能报名成功很开心，希望接下来增城能举办更多的体育赛事！”参赛的骑行爱好者杨小姐说道。

增城发布骑行精品线路

经过激烈比拼，三个组别的翘楚诞生。男子公路精英组的冠军季军分别由KUNG车队的马泽全、广州风雷车队的刘奥林和志庆·JAVA车队的黄建林夺得；男子公路大众组的前三名则分别由CCN-RinPobikes车队

据介绍，增城区在积极打造“体育+文化+旅游”融合之旅，进一步擦亮绿美增城名片。增城还发布了5条骑行精品线路，包括增江画廊·荔湖赛道休闲体验路线、乡村振兴·丝苗源地休闲骑行路线、增江文旅·正果美食休闲运动路线、仙姑故里·白水仙瀑运动体验路线以及多彩增城·甜美荔乡运动挑战路线，贯穿生态休闲、历史文化、特色美食以及新城市中心，满足不同人群的休闲娱乐和健身挑战的需求。羊城晚报记者 詹淑真

志愿者，2023广州田径接力公开赛上靓丽的风景

一项赛事的圆满举办，离不开志愿者的辛苦付出，志愿者为赛事保驾护航，成为赛场内外靓丽的风景线。为了保障2023广州田径接力公开赛暨田径分区邀请赛（第1站）圆满完成，组委会共招募了190余名志愿者助力。他们来自五湖四海，有着各自的生活和事业，但有着一样的目标，那就是用热情服务赛事，擦亮广州的志愿者名片。

本次赛事的志愿者由学生志愿者和社会志愿者共同组成。组委会志愿者工作联系人告诉羊城晚报记者：“通过分析各个岗位的特点，我们发现有些岗位比较适合有社会经验的人士。社会志愿者经验丰富，他们的服务态度更好，因为他们有着丰富的人生阅历，可以敏锐地捕捉到不同人的需求。”



陈颖珊（左）在志愿服务工作中受访者的供图

幸玮平：新奇的初体验

来自广州体育职业技术学院的大二学生幸玮平首次参加大型体育赛事的志愿者活动，在学校作为志愿者协会会长的他早已摩拳擦掌多时，在本次比赛招募志愿者的第一时间就报了名。

在本次赛事中，幸玮平主要负责录像组的管理工作。志愿服务内容有粗也有细，重活有搬运摄像头，细活则包括捕捉比

赛过程中的犯规镜头交给裁判员审核。

在大学规律的生活一下被赛事的紧密安排打破，对于幸玮平来说，一切都挺新奇：“听说苏炳添会来，我真的很想看到他。通过做志愿者我学到了很多，也接触到了很多人，这对我的成长很有帮助。以后有这种活动我一定还要参加。”

黄捷：帮助他人有成就感

作为一名社会志愿者，黄捷

平日里的工作是进口商品的销售和网约车司机。从毕业开始，他就偶尔从事志愿者服务。对于黄捷而言，做志愿服务像是一种解压的过程，不仅如此，黄捷也能从中学习到赛事团队是如何协作的。最重要的是，黄捷觉得从事志愿服务工作可以让自己帮助其他人，从而带来幸福感和成就感。

陈颖珊：为热爱全力以赴

在本届比赛，社会志愿者陈颖珊与她的组员何肖睿、周晓华、衣丽鑫主要担任酒店住宿

的服务工作。“11日，我们工作的主要内容是整理和分发物资，以及运动员、裁判员等群体的签到。12日到14日，我们的工作主要是负责收集并协助解决赛事人员在酒店内遇到的日常问题。”

刚辞职不久的陈颖珊目前正在找工作，求职的空隙时间充裕，她十分乐意投身到田径志愿者的工作中来。有过“社会人”的工作经历，陈颖珊觉得自己能量满满：“在社会上磨炼过的话，待人处世这些方面可能会有一点点优势。”

经历了田径赛志愿者工作之后，陈颖珊感触良多：“来参加比赛的运动员都很年轻，但是我们在直播中看到这些运动员一旦踏上赛场，就表现出完全跟他们年龄不相符的成熟。那一瞬间我会觉得，每个人都有自己的热爱的事情，而在面对自己的热爱时，所有人都会全力以赴。这和我们志愿者是不是也很像呢？”羊城晚报记者 龙希 苏苻 柴智



选手在比赛中 詹淑真摄